

山东财经大学学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想主题教育 工作简报

第 3 期

学校党委主题教育领导小组办公室

2023 年 4 月 21 日

山东财经大学共青团 召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会 主义思想主题教育工作会议

4 月 17 日，山东财经大学共青团召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议。会议深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，按照团中央、团山东省委要求和学校党委工作部署，对学校共青团系统开展主题教育工作作出安排部署。会议由校团委书记王晓迪主持，校团委全体人员、各学院团委书记参会。

会议传达了学校党委和上级团组织关于学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育有关精神和要求。会议强调，必须牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，聚焦学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育这一根本任务，着力解决理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律等六方面突出问题，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效，达到凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风的目标。

学校各级团组织、共青团干部要深刻认识开展主题教育的重大意义，紧密结合新时代共青团工作实际，全面落实中央要求，把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制贯通起来，有机融合、一体推进，抓实主题教育各项重点任务，不断提升基层团组织的组织力、凝聚力、战斗力，推动共青团工作全面进步、全面过硬，为改革发展提供坚强的组织保证。注重抓好广大团干部、团员青年的学习，确保学习全覆盖，使党的创新理论为大家所喜爱、所认同、所拥有的，推动学校共青团工作高质量发展，切实服务学校高质量内涵式发展大局。

会上，还就“百万大学生进社区”社会实践、2023年五四表彰大会、团员发展等工作进行了部署。

圣井校区管理办公室党委 召开学习贯彻习近平新时代中国特色 社会主义思想主题教育动员会

4月19日，圣井校区管理办公室党委召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员会，全体党员参加了会议。

圣井校区管理办公室党委书记高峰作动员讲话，传达了学校学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议精神，转达了校党委书记、主题教育领导小组组长王邵军，省委主题教育第二十二巡回指导组组长、济宁市政协主席霍媛媛的指导讲话和部署要求。高峰强调，本次主题教育，要全面对标对表上级部署要求，准确把握目标任务。一是认真贯彻主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，凝心聚力促发展，努力开创“双一流”建设新局面。二是聚焦主题教育“凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风”五个具体目标，突出特色，创新载体，确保主题教育扎实推进。三是抓好重点措施，把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来，有机融合，一体推进。四是在深化理论学习上下功夫，通过丰富学习形式，采取理论学习中心组学习，举办研讨班、读书班、报告会等多种形式开展集中学习研讨。五是在大兴调查研究上下功夫，聚焦提升服务山东质量水平，聚焦学校意识形态阵地建设、党建业务融合、学科建

设、人才队伍建设发展等问题，拿出破解难题的实招硬招。六是在推动高质量发展上下功夫，着眼贯彻落实党的二十大等对高等教育的新部署、着眼于新财经学科建设等，不断提升工作境界，自我加压、担当作为。七是把“改”字贯穿主题教育全过程，对查摆出的问题，逐项制定整改措施，明确完成时限、责任分工，确保整改到位。

会议决定成立圣井校区管理办公室党委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作领导小组，高峰任组长，王燕、王晓强任副组长。领导小组下设办公室，办公室设在圣井校区管理办公室。

法学院召开深入开展学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育动员部署会

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，按照中央决策部署和省委、学校相关工作安排，4月19日，法学院召开深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会。学院党委班子成员参加会议，会议由学院党委书记危红主持。

会议指出，习近平总书记在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题工作会议上发表重要讲话，从新时代新征

程党和国家事业发展全局的战略高度深刻阐述了开展主题教育的重大意义和目标要求，对主题教育各项工作作出全面部署。

危红强调，我们要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂筑牢根本，为奋进新征程、建功新时代提供坚强有力的政治引领和政治保障，始终做到以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。

法学院坚持以这次主题教育为契机，牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，在今后以最坚决的态度、最有力的措施、最严实的作风贯彻落实主题教育的各项部署安排，把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性、指导实践、推动工作的强大力量。

教务处党支部与艺术学院教工党支部 开展共建活动

在全校深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育之际，为进一步加强党支部间的交流互通和聚力发展，4月19日下午，教务处党支部与艺术学院党支部开展“共建凝合力，携手谱新篇”主题党日活动的，副校长陶虎作为教务处党支部一名普通党员参加活动。

在海岱美术馆，两个党支部共同参观了正在举行的济南国际双年展平行展：共生·问界——中外高校艺术交流展，教务处党

支部深入了解了美术馆的基本运营、展览安排、设施保障等情况，对艺术学院迁入新址后的办公、教学条件有了直观认识，共建双方针对下一步如何进一步拓展美术馆的美育教学功能、开设好文化育人课程等进行了深入交流。在艺术学院新改造的专业教室内，共建双方查看了室内布局、设施配备和日常维护等情况，对艺术类专业专业的专业设置、班级建制、教师授课质量等进行了深入调研，从进一步凝练专业特色、加强实践教学、提升教育教学质量等方面进行了座谈交流。

在艺术学院会议室，参与共建的党支部重温了入党誓词并开展了深入的座谈交流；结合当前正在进行的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，支部党员挥毫泼墨，进行了专题艺术创作，表达了积极参与主题教育，“学思想，强党性，重实践，建新功”的信心和决心，为共建活动增添了靓丽的一笔。

（责任编辑：李清照）